

# 球员另觅高枝 球队忍痛放行

## ——周琦与新疆队解约内幕

### 台前幕后

日前新疆男篮宣布，同意周琦买断自己剩余合同的请求，这也意味着周琦参加 NBA 选秀已无后顾之忧。实际上 3 个月前，新疆队并不愿意放周琦离开，为何 3 个月后的态度发生了 180 度大转变？

### 一开始不想放人

新疆队 2014 年花大价钱与周琦签订了一份五年长约，并将其视作冲击总冠军的重要砝码。以过去两个赛季新疆队对周琦的使用来看，已经完全把他作为建队基石，如今冠军梦仍未实现，周琦却要提前离开，这将意味着该队的夺冠可能性将减小，而且磨合了两年的阵容也将面临重建，从俱乐部的角度出发，这确实是很难以接受的事情。

也正因为如此，在大约两个月前周琦突然宣布参加今年 NBA 选秀大会的决定时，新疆队管理层一度是持反对态度的，该队董事长侯伟就公开表示：“周琦本人想要尝试一下，但我们认为时机并不成熟。”而新疆队主教练李秋平在和记者谈到此事也表示，周琦

身体还很单薄，很难适应 NBA 级别的对抗，还没有做好征战 NBA 的准备。

### 展开拉锯式谈判

为了让周琦以及 NBA 潜在东家都能无后顾之忧，周琦的经纪团队也和新疆队进行了一场长达 3 个月的拉锯式谈判。据知情人士透露，负责与新疆队沟通的人主要是周琦的父亲周建伟，从 3 月初周琦赴美特训之后，周建伟就开始跟新疆队就合同买断事宜进行协商，为此双方进行了多番沟通。

如何让新疆队放行？周琦的经纪团队双管齐下。一方面，周建伟亲自到乌鲁木齐与新疆队管理层沟通，并且特意拜访了新疆广汇的投资人孙广信。据悉在谈到解约问题时，周建伟大打感情牌，他谈得最多的是“孩子的前途”。另一方面，周琦的经纪团队也展开舆论公关战：如今中国球迷都盼望下一个登陆 NBA 的中国球员的出现，而现在周琦无疑是离 NBA 最近的那一个，如果新疆队不允许周琦离开，可能会被干夫所指。

虽然很盼望总冠军，但是新疆队显然也不希望背上骂名，所以最终，球队的利益被放在了第二位。董事长侯伟表示，新疆队愿意为

球员个人更好发展做出一些牺牲：“周琦的成长将可能影响整个中国篮球的高度，这不仅不是新疆的骄傲，更是全中国球迷的骄傲。周琦将代表的是中国篮球，俱乐部也希望能为中国篮球做出自己的贡献。”

### 或为新疆再战一年

如今新疆队已经与周琦达成合同买断协议，但这并不意味着周琦就此将与新疆队说再见了，他仍然存在为该队再战一年 CBA 的可能，而这将取决于他的最终选秀顺位。

据了解，新疆队之所以同意周琦买断合同，有一点原因是双方达成了一个协议：如果周琦按照预期进入选秀首轮，那么双方合同将在今年终止；一旦周琦没有如愿进入首轮，而 NBA 方面也允许他晚来一年的话，那么他将留在新疆队继续效力，以待 2017 年再登陆 NBA。

虽然有诸多不甘和无奈，但新疆队确实顾全大局也做出了重大牺牲，周琦可以安心参加今年的 NBA 选秀了。北京时间 6 月 24 日的 NBA 选秀大会上，不管周琦的最终选秀结果如何，他必须首先要感谢新疆队这个老东家。 本报记者 李元春



周琦(中)代表中国队在比赛中

本版图片 记者 周国强 摄

# 两个主场仅拿一分

## 埃里克森坦言上港进入困难期

上一轮主场负于江苏苏宁，昨晚又在主场被长春亚泰 1 比 1 逼平，上港两个主场仅得一分，令球迷大为失望。如果说上一场负于苏宁有裁判因素的话，昨天被亚泰逼平，只能怪上港自己没踢好。

长春亚泰昨天赛前在中超积分榜上排名垫底，上港则排名第四，而此前两队的交战纪录，上港 6 胜 1 平占据绝对优势，本赛季两队的首回合较量上港还在客场 3 比 1 获胜，此次主场再战，上港看上去完全可以全取 3 分，但比赛结果却让亚泰主教练李章洙非常兴奋：“在客场比分落后的情况下能够逼平，价值胜过一场胜利！”

亚泰昨天在门前死守，上海队虽一直在对方门前三十米左右进行短传渗透，看上去攻势很猛，但在对方的顽强防守下，真正有威胁的射门不多。直到上半场临近结束时，上港才打破僵局，埃尔克森禁区前左侧巧妙做球直传，武磊突入禁区小角度射门打在立柱内侧弹进球门。

但这一进球并没有让上港笑到最后，第 74 分钟，裴帅的射门帮助亚泰扳平了比分。

亚泰的这一入球，完全是上港的防守出了重大差错。上港十名队员在禁区之内，居然被亚泰连续三次抢到球射门，上港队员的防守注意力太不集中。

最后时刻上港队压在前场狂攻，但埃尔



上港与苏宁球员争抢头球

克森的头球和孔卡的射门都被对方门将挡出。1 比 1 的结果让上港主帅埃里克森不太满意。他昨天赛后说：“最近两场比赛我们该打得更好点，今天我们没能拿下比赛，上周六我们也不该输掉比赛，或许这就是球队的困难时期。这个时候我们更应该团结在一起，希望能尽快打回来，摆脱困难处境。”

本报记者 王志灵

# 申花客场逼平华夏幸福

## 排名跌至第七位

虽然最近 6 轮保持不败，但三连平还是令申花从第一集团掉队。昨晚，申花在缺少 4 名主力球员的情况下，客场 2 比 2 同河北华夏幸福战平，在积分榜上跌落至第 7 位，而对方则升至第 2 位。比赛中申花球员连续射门被门柱和对方门将挡出，无奈感慨运气不佳。

开局抢攻，率先占据主动，全面出击力争提早破门，果不其然，第 14 分钟，曹赟定一记漂亮的头球冲顶为申花队首开纪录。不过，瓜林、莫雷诺的停赛和柏佳骏、李云秋的伤害缺席，还是令申花的中场颇为受损。

华夏幸福的外援姆比亚 10 分钟后便扳

平了比分。随后，曹赟定获得了一次可以梅开二度的破门机会，可惜的是，他的射门被门柱挡出，王赟补射打在门柱上，马丁斯头球再补射又被门将杨程封堵出来，吕征再倒地铲射被对手挡出底线，这波连续攻势本是绝佳破门机会，只可惜运气欠佳。上半场结束前，登巴巴帮助申花再度领先，但下半场又被姆比亚扳平比分。

赛后，曼萨诺坦言，“我们虽然在打法上成功牵制了主队，但对手很强大。尤其是姆比亚，他的两粒头球破门非常漂亮。总体而言，我对比赛结果感到满意。” 本报记者 陶邢莹

# 南非“刀锋战士”杀女友案7月宣判

本报讯 南非残奥会冠军、“刀锋战士”皮斯托瑞斯杀害女友案经最高上诉法院裁决，被定性为谋杀，并打回到北豪登省高等法院重审。从 13 日开始在经历了三天的审理后，该案已经审结，有望于 7 月上旬宣判。在 3 天

重审中，被害人父亲出庭，哭诉丧女之痛，并请求法庭公布女儿被枪杀后的惨状。(体讯)

**收视指南** 央视五套明晨 9 时将转播 NBA 总决赛骑士与勇士第六场比赛实况。

上海市民政局2012年评 上海市人民政府2015年评 上海市绿化委员会2011年评

## 赢新园

**上海滩上的大氧吧**  
休闲旅游 踏青祭扫  
是选购墓地的好去处

上海市一级公墓  
花园单位、文明单位

免费接送扫墓客户 请  
提前预约，有多条公交车到  
达陵园。

详情请咨询免费电话  
**4008206827**

市区总部地址：上海市成山路451号  
总部电话：021-68708192 陵园电话：021-59376000  
营销部地址：场中路2842号 电话：021-66207226  
陵园地址：上海市崇明县新河镇草港公路3188号

## 至尊园

品牌陵园 重点推荐  
历任第五届、第六届  
中国殡葬协会理事单位

**古镇朱家角旁集祭扫、旅游、休闲为一体的文化陵园**

- ◆ 景观营造极其精致，缓坡起伏，水流回转，汇聚聚山、淀山湖天地之灵气，风景秀丽，福泽生灵！
- ◆ 购墓免费接送，详情见官方网站。

**即日起入园购墓的客户，可获得至尊园旗下南篱生态农业合作社送出的健康果蔬大礼包一份，送完为止！**

数十款精品墓穴供不同需求的客户选择 详情垂询

热线：59834444、59834449 园址：青浦朱家角朱枫公路1128号  
交通：地铁17号线即将开通至朱家角；轻轨9号线至洞泾站，换乘松朱线到达本园  
总部：零陵路899号25楼N座(飞洲国际) 网址：www.zhizunyuan.com

## 依山墓穴 直面太湖

**自动扶梯 齐全配套**  
细致关怀 人性服务

名流陵园是经中华人民共和国民政部批准建立的中外合作高档涉外陵园。陵园三面环水，依山面湖。名流陵园还率先建造了上下山的自动扶梯供客户方便上下山。

上海龙华办事处：漕溪路210号 021-54081510 陵园地址：苏州市太湖旅游度假区金庭镇名流路1号 0512-66275044  
上海宝兴办事处：西宝兴路833号 021-33874440 甯江路店：苏州市姑苏区甯江路103号 0512-68363751  
www.xsmily.com 0512-65688744

**《新民晚报》分类广告投放热线**  
**62897402 62474498转8028** 地址：陕西北路66号科恩国际大厦2301室